
 
 

 
 

 
 

Fundacja Słonie na Balkonie  
Wyniki badania „Rozmowa z dziećmi o śmierci” 
 
Badanie przeprowadzono w formie ankiety internetowej wspomaganej komputerowo (CAWI) w dniach 9-12 grudnia 2024 r. na próbie 
1000 dorosłych mieszkańców Polski.  
 
Próba badawcza miała charakter losowo-kwotowy. Kwoty zostały narzucone na płeć, wiek oraz wielkość miejscowości zamieszkania 
respondentów. Badanie zostało zrealizowane przez firmę SW Research oraz K+Research. 

 
 
Czy posiadasz dziecko/ dzieci do 18 r.ż.? 

 

 
Ile dzieci do 18 r. ż. posiadasz?

 
 
 
W jakim wieku są Twoje dzieci? 

 

 
 
W pytaniu możliwe było udzielenie więcej niż 1 odpowiedzi, stąd wyniki nie sumują się do 100% 
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Jak często rozmawiałeś/aś z rodzicami o śmierci będąc dzieckiem? Swoją odpowiedź proszę zaznaczyć na skali 1-5, 

gdzie 1 oznacza „bardzo rzadko”, a 5 oznacza 5 – „bardzo często” 

 

 
 
 
 
Czy uważasz, że dzieci powinny być chronione przed rozmowami o śmierci? Swoją odpowiedź proszę zaznaczyć na 

skali 1-5, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie nie”, a 5 oznacza 5 – „zdecydowanie tak” 
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Nigdy nie rozmawiałem/am z nimi na ten temat

20% 20% 36% 12% 12%1

1 - zdecydowanie nie 2 3 4 5 - zdecydowanie tak



 
 

 
 

 
 
Czy uważasz, że rozmowy o śmierci mogą pomóc dziecku lepiej radzić sobie z żałobą? Swoją odpowiedź proszę 

zaznaczyć na skali 1-5, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie nie”, a 5 oznacza 5 – „zdecydowanie tak” 

 
Czy Twoje dziecko/ dzieci doświadczyło/y straty bliskiej osoby? 

 

 
 
 
Czy gdyby Twoje dziecko/dzieci doświadczyło/y straty bliskiej osoby, rozważył/ła byś wsparcie psychologa? 
Swoją odpowiedź proszę zaznaczyć na skali 1-5, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie nie”, a 5 oznacza 5 – „zdecydowanie tak” 
 

 
 

5% 5% 32% 33% 24%1

1 - zdecydowanie nie 2 3 4 5 - zdecydowanie tak
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30%

27%

Nie, nie doświadczyło nigdy straty bliskiej osoby

Tak, doświadczyło/y straty osoby z najbliższej rodziny

Tak, doświadczyło/y straty osoby z dalszego otoczenia (np.
dalsza rodzina, znajomi)

7% 6% 33% 24% 31%

1 - zdecydowanie nie 2 3 4 5 - zdecydowanie tak



 
 

 
 

Czy w momencie, gdy Twoje dziecko/ dzieci doświadczyło/y straty bliskiej osoby, skorzystałeś/aś ze 
wsparcia psychologa dla swojego dziecka? 
 

 

 
 
 
Czy w Twojej rodzinie potraficie otwarcie rozmawiać o stracie bliskiej osoby, zwłaszcza podczas świąt? 
Swoją odpowiedź proszę zaznaczyć na skali 1-5, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie nie”, a 5 oznacza 5 – „zdecydowanie tak” 
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22%

Nie skorzystałem/am i w ogóle nie myślałem/am o takim
wsparciu

Nie skorzystałem/am, ale rozważałem/am takie wsparcie

Tak, skorzystałem/am

5% 9% 33% 30% 22%

1 - zdecydowanie nie 2 3 4 5 - zdecydowanie tak


